
CAPITULO V 

ANÁLISIS DE RESULTADOS 

5.1. Presentación y Análisis de Resultados 

Se presentan a continuación los resultados obtenidos en la encuesta 
diagnóstica aplicada a los estudiantes de nuevo ingreso de la Universidad 
Tecnológica de El Salvador que representaron la muestra de la 
investigación. 

Su objetividad está sujeta a la veracidad con la cual respondieron cada 
uno de los sujetos encuestados. 

1.      Análisis Cuantitativo 

Se tomó en cuenta el análisis porcentual porque responde a la 
naturaleza de la investigación y por ser de fácil interpretación 
para el lector. 

Los siguientes cuadros y gráficos muestran los resultados 
encontrados en la investigación de campo. 

  

2.      Tabulación de Items de Encuesta 

o        Datos Generales 

         Sexo 

Objetivo: Conocer el porcentaje de sexo 
masculino y femenino de la muestra 
encuestada. 

Sexo Frecuencia % 

Masculino 112 46.5 

Femenino 129 53.5 

Total 241 100 

 

El 53.5% de la población encuestada 
pertenecían al sexo femenino, mientras que 
el 46.5% al sexo masculino. 



       

 

 

 

 

 

 

Estado Civil 

Objetivo: Conocer el estado civil al que pertenecen los alumnos encuestados. 

Estado Civil Frecuencia % 

Soltero 232 96.3 

Casado 3 1.2 

Acompañado 5 2.1 

Divorciado 1 0.4 

Total 241 100 

 

El 96.3% de los alumnos encuestados manifestaron ser solteros, siendo este el estado 
civil con mayor índice dentro de la muestra, mientras que el 2.1% dijo estar 
acompañado, el 1.2% estar casado y el 0.4% ser divorciado. 

•         Edad 

Objetivo: Conocer la edad que poseen los alumnos de nuevo ingreso que 
representaron la muestra representativa. 

 



Edad Frecuencia % 

16 – 17 años 29 12.0 

18 – 19 años 103 42.7 

20 – 21 años 109 45.3 

Total 241 100 

 

El 45.3% de la muestra representativa está dentro del rango de edad de 20 a 21 años, el 
42.7% entre los 18 y 19 años y el 12% tienen de 16 a 17 años. 

  

•         Facultad 

Objetivo: Identificar la Facultad a la que pertenecen los alumnos encuestados. 

Facultad Frecuencia % 

Humanidades 55 22.5 

Ingeniería 58 24.1 

Economía 95 39.7 

Jurisprudencia 33 13.7 

Total 241 100 



 

El 39.7% de la muestra representativa pertenecen a la Facultad de Economía por 
ser la que posee mayor demanda de estudiantes; mientras que el 24.1% 
pertenecen a la Facultad de Ingeniería, el 22.5% a la Facultad de Humanidades y 
el 13.7% a la Facultad de Jurisprudencia. 

•         Conocimientos sobre Sexualidad 

1. ¿Considera Ud. que la sexualidad es una forma de expresión de los seres 
humanos asociado a los procesos biológicos? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce el concepto de 
sexualidad. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 208 86.3 

No 33 13.7 

Total 241 100 

 



El 13.7% de la muestra no conoce el concepto de sexualidad; mientras 
que el 86.3% contestó correctamente, es decir que sabe correctamente el 
concepto de la palabra sexualidad. 

  

2. ¿Considera Ud. que las funciones principales de la sexualidad son la 
reproducción y el placer? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce las funciones principales de la 
sexualidad. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 107 44.4 

No 134 55.6 

Total 241 100 

 

Se encontró que el 55.6% de los estudiantes de nuevo ingreso desconocen cuales 
son las funciones principales de la sexualidad; mientras que el 44.4% sí las 
conocen. 

  

3. ¿ Para Ud. que es Coito? 

Objetivo: Conocer lo que los alumnos encuestados entienden con la palabra 
coito. 

Alternativa Frecuencia % 

Placer producido por la unión sexual 79 32.8 



Una forma de anticoncepción 10 4.1 

Unión sexual en la que el pene penetra la vagina 107 44.4 

Una glándula sexual reproductora 14 5.8 

Expulsión del semen 31 12.9 

Total 241 100 

 

Se descubrió que solamente el 44.4% de los encuestados conocen el significado 
de la palabra coito, el resto, es decir, el 55.6% no saben su significado. 

  

4. De las siguientes prácticas sexuales, cuales considera que corresponden a 
formas de relaciones sexuales? 

Objetivo: Identificar las prácticas sexuales que el alumno considera como 
formas de relaciones sexuales. 

Alternativa  Frecuencia % 

Si 90 37.3 Masturbación 

No 151 62.7 

Si 138 57.3 Sexo Oral 

No 103 42.7 

Si 118 49.0 Sexo Anal 

No 123 51.0 



 

El 37.3% relacionó la masturbación como forma de relación sexual, en cambio 
el 62.7% no reconoce la masturbación como forma de relación sexual; el 57.3% 
afirmó que el sexo oral sí corresponde a relaciones sexuales, el 42.7% no lo 
reconoce; y el 49% relacionó el sexo anal como una forma de relaciones 
sexuales, mientras que el 51% no reconoce el sexo anal como forma de relación 
sexual. 

  

  5. ¿Considera importante el papel de la educación familiar en el desarrollo de la 
sexualidad humana? 

Objetivo: Establecer si la educación familiar es importante para el desarrollo de 
la sexualidad humana, según la percepción de los alumnos de nuevo ingreso. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 238 98.8 

No 3 1.2 

Total 241 100 



 

Un 98.8% considera importante el papel de la educación familiar en el desarrollo de la 
sexualidad; sin embargo el 1.2% de la muestra encuestada no lo considera importante. 

  

6. ¿Sus conocimientos sobre conductas sexuales los obtuvo en primer lugar a 
través de? 

Objetivo: Identificar a través de quienes obtuvieron sus primeros conocimientos 
sobre sexualidad, los alumnos encuestados. 

Alternativa Frecuencia % 

Padres 73 30.3 

Profesionales 9 3.7 

Amigos 59 24.5 

Maestros 73 30.3 

Medios de Comunicación 27 11.2 

Total 241 100 



 

Se encontró que en un porcentaje igual, es decir el 30.3% posee como fuente primaria 
del conocimiento sobre sexualidad a los padres y maestros; sin embargo solamente un 
3.7% obtuvo sus primeros conocimientos sobre sexualidad a través de profesionales, el 
24.5% los obtuvo a través de amigos y el 11.2% a través de los medios de 
comunicación. 

   

7. ¿Es la pubertad la etapa de la vida en la cual se inicia la capacidad 
reproductiva del ser humano? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce el concepto de la palabra pubertad. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 217 90.0 

No 24 10.0 

Total 241 100 



 

Se encontró que el 90% de los estudiantes de nuevo ingreso conocen el concepto de la 
palabra pubertad; en tanto que el 10% no saben a que se refiere ese concepto. 

  

8. ¿Según sus conocimientos, cual es el nombre que se le da a la expulsión del 
semen a través del pene? 

Objetivo: Determinar si el alumno conoce el nombre que se le da al proceso de 
expulsión del semen. 

Alternativa Frecuencia % 

Masturbación 10 4.1 

Erección 14 5.8 

Eyaculación 198 82.2 

Coito 4 1.7 

Espermatogénesis 15 6.2 

Total 241 100 



 

Se encontró que el 82.2% si conocen el nombre correcto del proceso de expulsión del 
semen a través del pene, mientras que solamente el 18.8% desconocen como se llama 
dicho proceso y por lo tanto lo confunden con términos como masturbación, erección, 
coito ó espermatogénesis.  

   

9. ¿Cómo considera Ud. la menstruación? 

Objetivo: Establecer la percepción que tienen los alumnos de nuevo ingreso 
sobre la menstruación. 

Alternativa Frecuencia % 

Molestia innecesaria impuesta a la mujer 8 3.3 

Enfermedad mensual que sufre la mujer 18 7.5 

Suceso fisiológico normal representativo 207 85.9 

Condición de desventaja de la mujer 8 3.3 

Total 241 100 

 



Se confirmo que el 85.9% conoce el significado real del suceso fisiológico llamado 
menstruación; sin embargo, en un porcentaje igual del 3.3% lo consideran una molestia 
innecesaria o una condición de desventaja de la mujer, y el 7.5% lo considera una 
enfermedad mensual que sufre la mujer. 

  

10. ¿Para Ud. la reproducción humana o concepción se inicia con la unión de un 
espermatozoide con un óvulo? 

Objetivo: Identificar si el alumno conoce cuando se inicia la reproducción 
humana. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 233 96.7 

No 8 3.3 

Total 241 100 

 

El 96.7% de los estudiantes encuestados demostraron conocer el punto de inicio de la 
reproducción humana, el 3.3% lo desconoce. 

  

11. ¿La expulsión prematura del producto de la concepción por causas naturales 
o inducidas se conoce de acuerdo a sus conocimientos con el nombre de? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce el concepto de la palabra aborto. 

Alternativa Frecuencia % 



Cesárea 10 4.1 

Aborto 205 85.1 

Contracepción 7 2.9 

Menstruación 12 5.0 

Esterilización 7 2.9 

Total 241 100 

 

El 85.1% de los estudiantes respondió correctamente, lo que significa que 
conocen el concepto de la palabra aborto; el 14.9% respondieron 
incorrectamente a la pregunta planteada. 

  

12. ¿La prevención del embarazo por medios químicos, físicos o quirúrgicos, se 
llama? 

Objetivo: Determinar si el alumno de nuevo ingreso conoce el concepto de la 
palabra anticoncepción. 

Alternativa Frecuencia % 

Vasectomía 5 2.0 

Anticoncepción 169 70.2 

Esterilización 50 20.7 

Aborto 11 4.6 

Ritmo 6 2.5 

Total 241 100 



 

El 70.2% demostró que sí conoce el significado de la palabra anticoncepción, el 29.8% 
contestó incorrectamente a la pregunta postulada. 

  

13. ¿Cómo se adquieren las enfermedades de transmisión sexual? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce la forma de contagio de las 
enfermedades de transmisión sexual. 

Alternativa Frecuencia % 

Por contacto con un asiento de baño público 1 0.4 

Por comer con utensilios de otras personas 2 0.8 

Por besar a quien las padece 3 1.2 

Por relaciones sexuales 215 89.3 

Todas las anteriores 20 8.3 

Total 241 100 



 

Se estableció que el 89.3% de los alumnos encuestados conocen la forma de transmisión 
de la enfermedades de transmisión sexual, el 0.4% cree que se transmiten por contacto 
con un asiento de baño público, el 0.8% por comer en utensilios de otras personas, el 
1.2% por besar a una persona infectada y el 8.3% considera que todas la alternativas 
postuladas pueden convertirse en forma de contagio. 

  

   14. ¿Cree que el ser humano es un ser sexual desde que nace hasta que muere? 

Objetivo: Determinar si los alumnos de nuevo ingreso considera al ser humano 
un ser sexuado desde que nace hasta que muere. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 189 78.4 

No 52 21.6 

Total 241 100 



 

El 78.4% considera a la sexualidad como una parte inherente al cuerpo humano; 
mientras que el 21.6% no cree que el ser humano es un ser sexual desde su nacimiento 
hasta la muerte. 

  

15. ¿La estimulación de los órganos genitales con la finalidad de obtener placer, 
se conoce como? 

Objetivo: Determinar si los sujetos encuestados conocen el concepto de la 
palabra masturbación. 

Alternativa Frecuencia % 

Menstruación 4 1.6 

Masturbación 213 88.4 

Eyaculación 24 10.0 

Total 241 100 

 



El 88.4% de los alumnos encuestados conocen el concepto de la palabra masturbación, 
el 1.6% lo confunde con la palabra menstruación y el 10% lo relacionan con la palabra 
eyaculación. 

   

16. ¿Considera que la prostitución se da cuando la persona realiza actividades 
sexuales a cambio de beneficios materiales o económicos? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce el significado de la palabra 
prostitución. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 224 93.0 

No 17 7.0 

Total 241 100 

 

El 93.0% de la muestra encuestada conoce el concepto de la palabra prostitución; sin 
embargo el 7.0% no lo conoce. 

  

17. ¿Para Ud. que nombre recibe la orientación y conducta sexual de una 
persona que elige como objeto sexual a otra persona de su mismo sexo? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce el significado de la homosexualidad. 

Alternativa Frecuencia % 

Heterosexualidad 15 6.2 

Homosexualidad 209 86.7 

Bisexualidad 17 7.1 



Total 241 100 

 

El 86.7% de los alumnos de nuevo ingreso conocen el concepto de la palabra 
homosexualidad, el 6.2% lo relaciona con el concepto de heterosexualidad y el 7.1 con 
el de bisexualidad. 

  

18. ¿Cuál considera que es la orientación y conducta sexual de una persona que 
siente atracción sexual hacia otra persona del sexo contrario? 

Objetivo: Establecer si el alumno conoce el significado de heterosexualidad. 

Alternativa Frecuencia % 

Heterosexualidad 191 79.3 

Homosexualidad 32 13.3 

Bisexualidad 18 7.4 

Total 241 100 



 

Se encontró que el 79.3% de los sujetos encuestados conocen el concepto de 
heterosexualidad, el 13.3% lo confunden con el concepto de homosexualidad y el 7.4% 
lo relacionan con la palabra bisexualidad. 

  

19. ¿Cuándo un individuo se siente atraído sexualmente hacia personas de 
ambos sexos, su orientación y conducta sexual se denomina? 

Objetivo: Determinar si el alumno conoce el significado de bisexualidad. 

Alternativa Frecuencia % 

Heterosexualidad 28 11.6 

Homosexualidad 17 7.0 

Bisexualidad 196 81.4 

Total 241 100 



 

El 81.4% conoce el significado de la palabra bisexualidad, el 11.6% lo relacionan con la 
palabra heterosexualidad y el 7.0% con la palabra homosexualidad. 

•         Conductas Sexuales del Adolescente 

  

20. ¿Ha tenido algún tipo de experiencias o relaciones sexuales? 

Objetivo: Indagar si el alumno ha tenido experiencias ó relaciones 
sexuales 

Alternativa Frecuencia % 

Si 155 64.3 

No 86 35.7 

Total 241 100 

 



Se encontró que el 64.3% de los alumnos de nuevo ingreso han tenido algún tipo de 
experiencias sexuales, el 35.7% manifestó no haber tenido experiencias o relaciones 
sexuales. 

  

21. ¿Si su repuesta es sí, a que edad? 

Objetivo: Establecer a que edad tuvo el alumno de nuevo ingreso sus primeras 
experiencias sexuales. 

Alternativa Frecuencia % 

Menor de 16 años 56 36.1 

16 a 18 años 71 45.8 

19 a 21 años 28 18.1 

Total 155 100 

 

El 36.1% de los alumnos que afirmaron haber tenido experiencias sexuales, las tuvo 
cuando era menor de 16 años, el 45.8% de 16 a 18 años y el 18.1 las tuvo entre los 19 a 
los 21 años. 

  

22. ¿De que tipo fue su primera experiencia sexual? 

Objetivo: Determinar de que tipo fue la primera experiencia sexual de los 
alumnos de nuevo ingreso encuestados. 

Alternativa Frecuencia % 

Auto masturbación 68 28.3 



Mutua masturbación 18 7.5 

Relación coital 110 45.6 

Relación anal 22 9.1 

Relación oral 23 9.5 

Total 241 100 

 

La primera experiencia sexual en el 45.6% de los alumnos de nuevo ingreso fue de tipo 
coital, el 28.3% de auto masturbación, el 7.5% manifestó que su primera experiencia 
sexual fue de mutua masturbación, el 9.1% expreso que su primera relación sexual fue 
de tipo anal y en el 9.5% su primera experiencia sexual fue de tipo oral. 

  

  23. ¿Con quienes ejerce su vida sexual? 

Objetivo: Establecer con quienes ejerce su vida sexual el alumno de nuevo 
ingreso. 

Alternativa Frecuencia % 

Novio/a 183 75.9 

Varias parejas 23 9.5 

Desconocidos 9 3.8 

Amigos 26 10.8 

Total 241 100 



 

Se encontró que el 75.9% de los encuestados ejercen su vida sexual con su novio o 
novia, el 9.5% lo hacen con varias parejas, el 3.8% lo hacen con desconocidos y el 
10.8% con un amigo. 

  

24. ¿Se ha sentido alguna vez atraído(a) a personas de su mismo sexo? 

Objetivo: Conocer si el alumno se ha sentido atraído a personas de su mismo 
sexo. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 8 3.3 

No 233 96.7 

Total 241 100 



 

Se encontró que el 96.7% no se ha sentido atraído hacia personas de su mismo sexo; 
mientras que el 3.3% si ha sentido alguna vez atracción hacia personas de su mismo 
sexo. 

  

25. ¿Ha tenido experiencias o relaciones sexuales con personas de su mismo 
sexo? 

Objetivo: Indagar si el alumno ha tenido relaciones sexuales con personas de su 
mismo sexo. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 8 3.3 

No 233 96.7 

Total 241 100 



 

El 96.7% de los estudiantes de nuevo ingreso no han tenido experiencias o relaciones 
sexuales con personas de su mismo sexo; mientras que el 3.3% si han tenido 
experiencias sexuales con personas de su mismo sexo. 

  

26. ¿Se siente completamente identificado con el sexo al que pertenece? 

Objetivo: Establecer si el alumno se siente completamente identificado con el 
sexo que pertenece. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 230 95.4 

No 11 4.6 

Total 241 100 

 



El 95.4% de los alumnos encuestados se sienten completamente identificados con el 
sexo al que pertenecen, el 4.6% no se identifica con sus sexo. 

  

•         Factores Socioculturales que inciden en la Conducta Sexual del Adolescente 

  

27. ¿Ha tenido Ud. alguna práctica sexual a cambio de un beneficio material o 
económico? 

Objetivo: Establecer si el alumno ha practicado la prostitución. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 18 7.5 

No 223 92.5 

Total 241 100 

 

El 7.5% de los alumnos de nuevo ingreso han practicado la 
prostitución; mientras que el 92.5% manifiestan no haber tenido 
prácticas de prostitución. 

  

28. ¿En su opinión deben permitirse las relaciones sexuales antes del 
matrimonio? 

Objetivo: Indagar la percepción del alumno con respecto a las relaciones 
sexuales antes del matrimonio. 

Alternativa Frecuencia % 



Si 132 55.0 

No 109 45.0 

Total 241 100 

 

Se encontró que el 55% considera aceptables la relaciones sexuales antes del 
matrimonio, el 45% no las considera aceptables. 

  

29. ¿Considera que debe mantenerse la virginidad antes del matrimonio? 

Objetivo: Indagar sobre la importancia que tiene la virginidad para el alumno de 
nuevo ingreso. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 109 45.0 

No 132 55.0 

Total 241 100 



 

El 45% consideran importante el mantener la virginidad antes del matrimonio, el 55% 
no lo consideran importante. 

  

30. ¿Qué conducta debería asumir una mujer durante la menstruación? 

Objetivo: Identificar la conducta que debe asumir la mujer durante la 
menstruación según la percepción del alumno. 

Alternativa Frecuencia % 

Dejar de bañarse 4 1.6 

Suprimir la leche, el huevo y frutas ácidas 22 9.2 

Evitar el ejercicio físico 16 6.6 

Hacer vida normal 199 82.6 

Total 241 100 



 

Se encontró que el 82.6% consideran que la mujer debe hacer vida normal durante la 
menstruación, el 1.6% cree que debe dejar de bañarse, el 9.2% que debe suprimir la 
leche, los huevos y frutas ácidas y el 6.6% que debe evitar el ejercicio físico. 

  

31. ¿Cree que la masturbación puede provocar trastornos físicos como 
nacimiento de pelos en las manos, acné, barros o impotencia? 

Objetivo: Establecer si el alumno cree en los mitos que se conocen sobre la 
masturbación. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 47 19.5 

No 194 80.5 

Total 241 100 

 



El 19.5% de los alumnos de nuevo ingreso cree que la masturbación puede provocar 
nacimiento de pelos en las manos, acné, barros o impotencia; mientras que el 80.5% no 
cree en los mitos que se le adjudican a la masturbación. 

  

32. ¿Cree que las personas homosexuales y bisexuales tienen desventajas en la 
sociedad? 

Objetivo: Establecer si el alumno considera que las personas bisexuales y 
homosexuales están en desventaja dentro de la sociedad. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 183 75.9 

No 58 24.1 

Total 241 100 

 

El 75.9% cree que los homosexuales y bisexuales están en desventaja dentro de la 
sociedad, el 24.1% no cree que tengan desventajas. 

  

33. Cuando se produce un embarazo, cree que la responsabilidad es únicamente 
de la mujer? 

Objetivo: Conocer a quien le corresponde la responsabilidad de un embarazo 
según la percepción del alumno. 

Alternativa Frecuencia % 



Si 8 3.3 

No 233 96.7 

Total 241 100 

 

Según la percepción de los alumnos encuestados, el 3.3% considera que la 
responsabilidad de un embarazo le corresponde únicamente a la mujer, el 96.7% 
considera que tanto el hombre como la mujer son responsables de un embarazo. 

  

34. ¿Considera Ud. que los medios de prensa y TV. han contribuido 
favorablemente en su conducta sexual? 

Objetivo: Conocer de que manera han influido los medios de comunicación en la 
conducta sexual del alumno de nuevo ingreso. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 100 41.5 

No 141 58.5 

Total 241 100 



 

El 41.5% considera que los medios de comunicación han contribuido favorablemente en 
su conducta sexual; mientras que el 58.5% consideran que no han contribuido 
favorablemente. 

  

35. ¿Considera que debe existir mayor regulación hacia los medios de 
comunicación en su papel de divulgación de la información sexual? 

Objetivo: Establecer si el alumno considera que debe existir mayor regulación 
en los medios de comunicación en su papel de divulgación de la información 
sexual. 

Alternativa Frecuencia % 

Si 181 75.1 

No 60 24.9 

Total 241 100 

 



El 75.1% de los alumnos de nuevo ingreso considera que debe existir mayor regulación 
en los medios de comunicación en la divulgación de temas con contenido sexual, el 
24.9% consideran que nos necesario una mayor regulación en los medios de 
comunicación. 

  

5.2. Análisis General de Resultados 

A través de la Investigación de campo se pudo establecer el nivel de 
conocimientos que poseen los alumnos de nuevo ingreso de la 
Universidad Tecnológica de El Salvador. 

Según los resultados obtenidos en la investigación, no existe diferencia 
entre sexos en lo que respecta a conocimientos de sexualidad; es decir, 
que tanto en el sexo femenino como masculino, en un porcentaje 
significativo de estudiantes de nuevo ingreso, tienen conocimientos 
amplios sobre sexualidad (Item 1 a Item 19). Esto se refleja en el 
porcentaje de preguntas contestadas correctamente de el instrumento 
aplicado. 

En cuanto a la actividad sexual de los alumnos de nuevo ingreso, como 
consecuencia del conocimiento que poseen sobre Educación Sexual, se 
pueden mencionar los siguientes aspectos relevantes: más del 95% de la 
muestra encuestada se encuentra en un estado civil de soltería (Datos 
Generales: Soltero = 232); sin embargo, más del 64% ya ha tenido 
experiencias ó relaciones sexuales (Item 20 = 155), y más del 80% han 
tenido su primera experiencia sexual antes de los 18 años (Item 21 = 
127), esto concuerda con los porcentajes publicados en 

el documento "Programa de Capacitación en Salud Sexual y Reproductiva", publicado 
en el año 1999, en donde se encontró que más del 51% de la población adolescente han 
tenido relaciones sexuales entre los 15 y 17 años. 

Un dato importante que se exploró en el presente estudio, fueron las fuentes de 
información de los conocimientos sobre sexualidad humana que tienen los alumnos de 
nuevo ingreso, encontrándose que en un alto porcentaje los obtiene a través de amigos 
congéneres (59 = 24.5%), y solo una minoría los adquiere a través de profesionales en 
sexualidad (9 = 3.7%). 

De las experiencias ó prácticas sexuales experimentadas por los alumnos, no reconocen 
como relación sexual, en un porcentaje alto, las relaciones anales, orales y la 
masturbación. 

En lo que respecta a la orientación sexual, es decir, la dirección que sigue el deseo 
sexual del sujeto en la búsqueda de la excitación, se descubrió que los alumnos que se 
sienten atraídos sexualmente hacia personas de su mismo sexo, ya han tenido relaciones 
de tipo homosexual; sin embargo, por el hecho que la orientación sexual más 
típicamente aceptada es la heterosexual y debido a los prejuicios característicos de las 
culturas latinoamericanas, que van en contra de una buena y eficiente educación sexual, 



hace que el 75.9% de los alumnos encuestados consideren que las actitudes de personas 
homosexuales y bisexuales estén en desventaja dentro de la sociedad salvadoreña. 

En más de un 50% de los alumnos de nuevo ingreso encuestados, se encontró que sí 
consideran permisibles las relaciones sexuales antes del matrimonio; además en un 
porcentaje igual, no consideran que debe mantenerse la virginidad antes del matrimonio. 

Además se descubrió que los alumnos que llevan una vida sexual activa, ejercen su 
sexualidad con varias parejas, amigos casuales o desconocidos en porcentajes 
significativos, y más del 75% poseen una pareja estable con la se relacionan 
sexualmente (Item 23 = 75.9%).  

A pesar de poseer conocimientos sobre sexualidad, muchos alumnos todavía creen en 
mitos infundados sobre la masturbación y la menstruación, que pretenden reflejar y 
explicar una determinada realidad, pero que de hecho distorsionan el verdadero 
significado de procesos fisiológicos naturales como la menstruación o de prácticas 
características naturales de la adolescencia como la masturbación. 

En lo que se refiere a la forma de contagio de las enfermedades de transmisión sexual, 
se encontró que cerca del 12% de los alumnos de nuevo ingreso no conocen su forma de 
transmisión, esto es preocupante debido a que existen una gran variedad de 
enfermedades de transmisión sexual, conocidas como ETS, que se transmiten por 
interacción sexual, y por el hecho de que el 86% de todas las ETS, se dan en jóvenes de 
15 a 29 años, además una de cada cinco personas han sido tratadas por alguna ETS 
antes de los 21 años. 

En cuanto al efecto que han tenido los medios de comunicación sobre la conducta 
sexual del adolescente, y debido a que gran parte de la información sobre sexualidad 
que llega a los jóvenes a través de ellos como películas, videos, modas y revistas que 
presentan situaciones o mensajes cargados de erotismo, sensualidad y pornografía, se 
encontró que más de la mitad de los encuestados, consideran que éstos han influido de 
manera desfavorable, y más del 75% considera que debe existir mayor regulación en 
cuanto a la información sexual que transmiten los medios de comunicación (Item 35 = 
75.1%). 

En resumen, se puede observar que a través de la investigación de campo realizada, se 
cumplieron los objetivos planteados, ya que se establece el Diagnostico sobre el nivel 
de Educación Sexual que poseen los alumnos al ingresar a la Universidad, por medio de 
establecer los conocimientos que poseen los alumnos sobre Sexualidad; además se 
exploró la conducta sexual de los encuestados, se identificaron los factores 
socioculturales que inciden en dichas conductas, y de acuerdo a los resultados obtenidos 
se presenta las siguientes conclusiones y recomendaciones. 

 


